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Трагедія. Подвиг. Пам'ять 

 Лютий 2nd, 2023 

 
Виходячи із необхідності виховання учнівської молоді на прикладах героїв 

минулого, формування у неї історичної пам’яті та з метою національно-

патріотичного виховання з 26 по 28 січня 2023 року в комунальному закладі 

«Кіровоградський обласний центр еколого-натуралістичної творчості 

учнівської молоді» було проведено заходи присвячені Міжнародному дню 

пам’яті жертв Голокосту та Дню пам’яті героїв Крут. 

 

Пам’ятаючи про події, які викликають глибоке співчуття до жертв трагедії для 

вихованців нашого закладу було проведено: виховні години («Засвіти свічку 

пам’яті», «Голокост: чужого горя не буває», «Крути: трагедія та подвиг»), 

інформаційні хвилини до Дня жертв Голокосту та Дня пам’яті Героїв Крут, 

години спілкування («Голокост – світова катастрофа ХХ століття…», «Крути – 

і сум, і біль, і вільна слава України», «Крути: бій за майбутнє»), літературна 

година («Трагедія. Подвиг. Пам’ять»). 

Для вихованців гуртка «Юні лісівники» (керівник Татлубаєва Л.Л.) на базі 

Іванівської філії комунального закладу «Гурівський ліцей Гурівської сільської 

ради» у дистанційному форматі було проведено захід «Пам’яті Героїв Крут». 

Учні ознайомилися із подіями, які відбулися 105 років тому, зачитали поетичні 

рядки, присвячені цій події та жертовності Героям, які намагалися зберегти 

українську державність. 

Година спілкування «Крути: бій за майбутнє» була проведена для вихованців 

гуртків «Юні лісівники» та «Юні охоронці природи» (керівник Полтавець С.В.), 

які працюють на базі комунального закладу «Компаніївський ліцей» 

Компаніївської селищної ради. 

27 січня в День пам’яті жертв Голокосту вихованці гуртка «Юні охоронці 

природи» (керівник Стеблина О.О.), який працює на базі комунального закладу 

«Ліцей № 4 імені А.С. Макаренка Долинської міської ради», створили листівку 

– заклик «Запали свічку в пам’ять невинно загублених». Вихованці згадали 

причини та наслідки проявів нацизму по всій Україні, переглянули 

ілюстративний матеріал, що розповідає про страшні наслідки Голокосту. В ході 

бесід учні познайомилися з книгами та іншими інформаційними джерелами про 

страшну трагедію, яку пережив єврейський народ. Під час заходу вихованці 

запалили свічку пам’яті, вшанувавши мільйони євреїв, яких було навмисно 

знищено в роки війни. Також в рамках просвітницької та дослідницької акції 
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«Крути: наша слава, наша історія» Фесечко Анастасія, вихованка гуртка «Юні 

охоронці природи», провела дослідження про вулицю на якій вона проживає. 

Крути стали легендою, символом жертовності та незламності молодого 

покоління. У Дмитрівському ліцеї імені Тараса Григоровича Шевченка 

Дмитрівської сільської ради Кропивницького району здобувачами освіти був 

проведений захід присвячений пам’яті героїв Крут до якого долучилися і 

вихованці гуртка «Юні лісівники» Кіровоградського ОЦЕНТУМ (керівник 

Василишена Л.М.). Вихованці вшанували пам’ять українців-патріотів далекого 

1918 року та учасників-героїв російсько-української війни 2014 – 2023 рр. 

Подвиг українських юнаків під Крутами, що своєю кров’ю окропили святу 

землю в боротьбі за волю України, навічно залишиться в історії як символ 

національної честі. Це – символ нескореного духу нашої нації. 

Нехай пам’ять про наших героїв, що загинули під Крутами, буде вічною. 

Інформація щодо проведених заходів була висвітлена на власному сайті 

закладу, в соціальній мережі Facebook Центру та в телеграм-каналі «Освітній 

простір Кіровоградщини». 
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У Закарпатському обласному еколого-натуралістичному центрі проведено 

перше засідання педагогічної ради у 2023 році 

 Лютий 2nd, 2023 

 
13 січня відбулося перше засідання педагогічної ради у 2023 році, на якому 

були присутні 14 педагогів. 

На порядок денний винесено наступні питання: 

1. Про підсумки роботи учнівських об’єднань за І півріччя 2022/2023 

навчального року (Величканич О.М., Стрічко О.П.); 

2. Про роботу із юннатами протягом І півріччя та у період зимових канікул 

(Кремінь О.І.). 

Директор Олександр Геревич у вступному слові привітав педагогів із 

завершенням І півріччя та новорічними святами, а також проаналізував 

виконання рішень попередньої педагогічної ради. У зв’язку із реорганізацією 

закладу, про що було прийнято рішення на сесії обласної ради, подякував 

педагогам за віддану працю у справі виховання підростаючого покоління. 

Також наголосив на тому, що колектив повинен, не дивлячись ні на що, 

відстоювати необхідність функціонування профільних закладів позашкільної 

освіти області. Колектив повинен довести своєю роботою актуальність і 

необхідність функціонування закладу та право дітей на отримання додаткових 

знань і розвиток своїх здібностей. 

Величканич Ольга Михайлівна, завідувачка відділу біології та дослідницько-

експериментальної роботи, доповіла про підсумки роботи учнівських об’єднань 

відділу за перше півріччя 2022/2023 навчального року. Зокрема, зазначила, що 

не зважаючи на воєнний стан, юннати брали активну участь у різноманітних 

всеукраїнських та обласних масово-виховних заходах, конкурсах, виборюючи 

призові місця (Всеукраїнський конкурс з флористики та фітодизайну „Код нації 

українця”, Всеукраїнська виставка досягнень юних натуралістів „Виставковий 

павільйон НЕНЦ”, фестиваль „Україна – сад”). 

Плідною була співпраця із Громадянською організацією „Інститут еколого-

релігійних студій” (керівник Олександр Бокотей). Зокрема, розроблено та 

видано цікаві і вкрай актуальні для педагогів-позашкільників методичні 

матеріали – набір дидактичних ігор „Вивчаємо рослинний і тваринний світ 

граючись” та комплект роздаткових матеріалів для проведення занять на теми 
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„Поводження з відходами”, „Птахи”, „Кажани”. Також проведено конкурс 

методичних розробок „Інновативні методики екоосвіти” з метою поліпшення 

науково-методичного забезпечення, підвищення якості позашкільної еколого-

біологічної освіти з учнівською молоддю, розвиток творчого потенціалу 

педагогів, поширення інноваційних досягнень, передового педагогічного 

досвіду. 

Стрічко Оксана Павлівна, методистка відділу екології та природоохоронної 

роботи, розповіла про роботу учнівських об’єднань відділу, досягнення юннатів 

та їх участь у природоохоронних конкурсах і заходах. 

Кремінь Оксана Іванівна, завідувачка відділу організаційно-масової роботи, 

проінформувала про масово-виховні заходи, що проведено протягом І півріччя 

та під час зимових канікул. За цей період було проведено цікаві та змістовні 

національно-патріотичні масово-виховні заходи, екскурсії та конкурси згідно 

плану роботи, які у своїй інформації згадала доповідачка. 

Зокрема, обласні етапи всеукраїнських конкурсів „Новорічна композиція” та 

„Український сувенір”, виставка експонатів яких, а це близько 500 чудових 

дитячих виробів і композицій, триває ще до 20 січня. 

Вперше в екоцентрі було проведено дитячий екологічний конкурс „Рятуймо 

природу в дні війни” у співпраці з ГО „Інститут еколого-релігійних студій”. 

Також педагогами фахових відділів було проведено екологічний захід 

„Збережім живу ялинку”, майстер класи із виготовлення чобітка Святого 

Миколая та різдвяного віночка, виховні бесіди у гуртках „Традиції святкування 

Різдва Христового на Закарпатті”. 

Традиційно солодкі новорічні подарунки було передано діткам в медико-

соціальний реабілітаційний центр „Дорога життя” в рамках благодійної акції 

„Подаруй дитині свято”. 

Одноголосно було прийнято рішення: 

 Взяти до уваги виступ Геревича О.В., директора ЗОЕНЦ, інформації 

Величканич О.М., завідувачки відділу біології та дослідницько-

експериментальної роботи, Стрічко О.П., методистки відділу екології та 

природоохоронної роботи, Кремінь О.І., завідувачки відділу 

організаційно-масової роботи, Бокій Л.І., завідувачки відділу 

інформаційно-методичної роботи. 

 Керівникам гуртків і надалі забезпечувати безпечні умови для гуртківців 

протягом другого півріччя навчального року щодо епідеміологічної 

ситуації в регіоні згідно вимог Постанови Головного державного 

санітарного лікаря України від 26 серпня 2021 року № 9 „Про 

затвердження протиепідемічних заходів у закладах освіти на період 

карантину у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (СOVID-19). 

 Керівникам гуртків вжити заходів для проведення гурткових занять із 

дотриманням правил поведінки в умовах воєнного стану. 

 Керівникам гуртків більш активно залучати вихованців до участі у 

конкурсах, акціях, масово-виховних заходах національно-патріотичного, 



                      

Детальна інформація на сайті                                                              https://nenc.gov.ua  

еколого-агробіологічного, природоохоронного спрямування, присвячених 

загальнодержавним святам, подіям та датам „зеленого” календаря. 

 Педагогам закладу продовжувати співпрацю з батьками вихованців, 

залучати їх до освітнього процесу. 

 
Ольга Величканич, завідувачка відділу біології та дослідницько-

експериментальної роботи ЗОЕНЦ 
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З турботою про пернатих юннати долучилися до Великого зимового обліку 

птахів 

 Лютий 2nd, 2023 

 
Щороку, в останні дні січня, у рамках міжнародної програми проводиться 

Великий зимовий облік птахів. Українське товариство охорони птахів та 

Національний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді запрошує всіх 

юннатів і школярів взяти участь у цій природоохоронній акції. Великий 

зимовий облік є наймасовішим заходом у вивченні птахів у всьому світі, 

оскільки вони – представники найбільш чисельної групи тварин і невід’ємна 

частина багатьох екосистем. Вони захоплюють нас своїм розмаїтим 

забарвленням, співом і вмінням літати. Іноді Великий зимовий облік називають 

Різдвяним. Цьогоріч він проходить з 23 по 27 січня 2023 року. У цій зимовій 

події можуть брати участь усі бажаючі. Для цього потрібно занотовувати 

кількість і види птахів, побачених протягом години біля годівниці на подвір’ї, в 

саду, парку чи водоймі. 

 

Головна мета зимового обліку – з’ясувати чисельність птахів і види, які 

залишилися зимувати поряд із нашими домівками. Протягом однієї години 

рахуйте їх види! Важливо! Не підраховуйте всіх побачених птахів, оскільки 

деякі з них можуть повертатися до вашого саду кілька разів протягом години 

спостережень. Найкраще проводити зимовий облік птахів із ранку, оскільки 

птахи в цю пору доби є найбільш активними, що дає змогу зафіксувати більше 

їх видів. 

Великий зимовий облік птахів знайшов велику підтримку завдяки простому і 

легкому проведенні серед дітей та забезпечує збір інформації про зимуючих 

птахів на території України. Орнітофауна Карпатських лісів нараховує понад 

280 видів птахів. 

Звичайно, юннати напередодні своїх спостережень відшуковують у 

визначниках інформацію про види птахів нашого регіону, читають книги, 

відвідують інтернет-сторінки про птахів, фотографують їх, малюють, 

записують інформацію про пернатих, одним словом спостерігають. 

Юннати гуртка „Юні квітникарі” разом з його керівницею О. М. Величканич 

проводили спостереження на Чорних озерах та на території дендропарку 
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екоцентру, що в Ужгороді. Вони перевірили стан годівничок на території 

екоцентру та обговорили, як правильно треба підгодовувати взимку пташок 

біля своїх осель, адже птахи залюбки прилітають до годівничок. 

З відвідин зоологічного музею УжНУ розпочала Великий облік птахів 

керівниця гуртка „Юні валеологи” Оксана Стрічко. Спочатку вихованці 

роздивилися музейні експонати, ознайомилися з різними видами птахів нашого 

краю, закріпили вже набуті знання про пернатих. Далі юннати послухали цікаву 

розповідь про альбінізм у птахів, яку підготувала керівниця гуртка „Природа 

рідного краю” Г. М. Андрусь. Юннати продовжили спостереження за птахами 

на березі річки Уж, використавши біноклі, які надали партнери – ГО „Інститут 

еколого-релігійних студій” під керівництвом Олександра Бокотея. 

Бьордвотчинг – це сучасне спостереження за птахами в орнітології. Юннати 

працювали злагоджено: одні спостерігали за пташками, а інші занотовували 

результати спостережень. 

Звісно спостереження за птахами чинять найменший вплив на довкілля, проте 

слід поводитися так, щоб усі ми і надалі мали можливість милуватися 

пернатими друзями. 

Бережіть і охороняйте наших пернатих друзів! Завжди підгодовуйте їх у зимову 

пору року, а навесні і влітку вони віддячать нам сторицею, рятуючи від комах – 

шкідників наші зелені насадження. 

 
Оксана Стрічко, методистка відділу екології та природоохоронної роботи 

ЗОЕНЦ 
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"Водно-болотні угіддя – "золотий скарб" планети Земля". Під такою 

назвою пройшов природоохоронний івент для юннатів ЗОЕНЦ 

 Лютий 3rd, 2023 

 
Педагогами обласного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді 

проведено низку гурткових занять до Всесвітнього дня водно-болотних угідь. 

Методистка відділу екології та природоохоронної роботи Оксана Стрічко 

підготувала презентацію про згадане екологічне свято, переглядаючи яку, 

юннати глибше ознайомилися з тваринним та рослинним світом боліт. 

2 лютого на базі Закарпатського краєзнавчого музею ім. Тиводара Легоцького, 

що в Ужгородському замку, провела тематичний захід керівниця гуртків Г. М. 

Андрусь. Долучилась до заходу науковиця музею Руслана Джахман. 

Ганна Миколаївна розпочала нетрадиційне заняття з розповіді про те, чому 

відзначають цей день у всьому світі й про те, що таке болото. 

Переглянувши презентацію, юннати гуртка “Природа рідного краю” 

довідались, що болота є потужним регулятором екологічної стабільності на 

планеті. Вони працюють як фільтр, збираючи численні і небезпечні речовини, 

які потрапляють у поверхневі води із забруднених атмосферних опадів, ґрунтів, 

водозборів, промислових і побутових стоків. Болота виконують функцію 

природного “пилососа”. Пил має властивість рухатися в бік зниженої 

температури. Повітря над болотами завжди холодніше, ніж над навколишніми 

територіями. Тому пил з цих територій рухається до болота і поглинається ним. 

За рік кожен гектар болота може поглинути до трьох тонн пилу – це, майже, як 

вага двох індійських носорогів. 

А чи знаєте ви, що їх ще називають “нирками” планети, адже за рік гектар 

болота ще поглинає з повітря 550-1800 кілограмів вуглекислого газу і виділяє 

260-700 кілограмів кисню. Це в 7-15 разів більше, ніж може переробити гектар 

лісу. 

На жаль, масштабні осушувально-меліоративні заходи кінця ХХ століття, коли 

болота вважали непотрібними і навіть “шкідливими” природними утвореннями, 

після хижацького використання болотних ресурсів, яке спостерігається, 

особливо, в наші часи в Україні, охорона торфовищ стала пріоритетною. 
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У нас, на Закарпатті, унікальними щодо торфових покладів й своєрідною 

рідкісною рослинністю вважаються “Глуханя” і “Чорне багно”, які розташовані 

на територіях НПП “Синевир” та “Зачарований край”. 

Для закріплення знань, діти побували на екскурсії в залах природничого відділу 

музею (Ужгородського замку), після чого із захопленням змагалися командами: 

“Лелека”, “Орел”, “Патріот”, виконуючи завдання квесту “Мешканці водно-

болотних угідь України та Закарпатської області” на зупинках: “Загадкова” 

(Відгадування загадок про мешканців водно-болотних угідь, “Кого не 

вистачає”, “Хто зайвий”); “Ерудит” (Впізнати рослину, тварину, комаху… по 

силуету); “Рослини боліт” ( Знайди рослину, яка росте на болоті серед інших.); 

“Санітари, будівельники, хижаки боліт” (Знайди їх на малюнку.); “Таємниче 

фото” ( Виконай завдання з конверту.) 

На завершення юні природоохоронці склали вірш із запропонованих речень: 

Яскраве сонечко блищить – 

Все в дивосвіт прийшло, щоб жить. 

Наш дивний світ такий, як казка. 

Тож бережи його, будь ласка. 

Нехай людина добро приносить. 

Бо світ навколо любові просить. 

Люби цей світ, моя дитино, 

Бо рідна це твоя Земля. 

Турбуйсь про світ наш кожну днину. 

Тут в тебе друзі і сімʼя. 

Найменші вихованці гуртка „Юні охоронці природи” разом із своєю 

керівницею Мариною Павко вивчали птахів, які полюбляють селитися на 

болотах, а потім дружно розфарбовували розмальовки. 

Юннати гуртка „Юні флористи” Білківського ліцею із своєю педагогинею 

Ольгою Марчишинець виготовили композицію до дня водно-болотних угідь – 

„Зелені жабки серед білого латаття”. 

Вихованці гуртків „Юні валеологи”, „Юні квітникарі”, „Юні ентомологи” 1 

лютого взяли участь у квесті, який складав 4 зупинки: „Дешифратор”, „Утвори 

зі складів назву рослин”; „Склади прислів’я про болото з окремих слів”, „Знавці 

флори і фауни ветландів”. Квест стимулює розвиток логічного мислення, 

привчає дітей розмірковувати над завданням, різнобічно оцінювати ситуацію, 

аналізувати інформацію з точки зору значимості, важливості. Вихованці гуртків 

мали змогу поєднати свої знання з почутою цікавою інформацією. Вони із 

натхненням і завзятістю, з емоціями розв’язували завдання. Цей квест 

проведено у рамках співпраці ЗОЕНЦ з Institute of Ecological and Religious 

Studies- IERS (керівник Alexander Bokotey) за підтримки Союзу охорони 
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природи Німеччини (NABU Bundesverband, NABU International), координатори 

проєкту Ivan Tymofeiev (NABU), Nataliya Kulya (IERS). 

Загалом юним природоохоронцям запам’ятається, яку важливу роль відіграють 

болота в житті флори і фауни. 

Юннати також пообіцяли берегти природу рідного краю та примножувати його 

багатства. 

 

 
 

Ганна АНДРУСЬ, керівниця гуртків ЗОЕНЦ; Оксана СТРІЧКО, методистка 

відділу екології та природоохоронної роботи; Ольга ВЕЛИЧКАНИЧ, 

завідувачка відділу біології та дослідницько-експериментальної роботи 
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Лісу та фітотерапії присвячувалося січневе засідання методичного дня 

 Лютий 6th, 2023 

 
Згадане засідання проходило в офлайн режимі, оскільки через відсутність 

електроенергії не вдалося повноцінно підключитися до інтернет мережі 

керівницям гуртків з Хустського району. 

А. І. Іваниш, керівниця гуртків із села Колочава, задіявши смартфон, розповіла 

про формування ключових компетентностей на заняттях гуртка „Юні 

лісівники” при вивченні теми „Ліс як природна екосистема”. Педагог розкрила 

форми і методи своєї роботи, які використовує на гурткових заняттях, що 

розвивають творчі та практичні здібності вихованців. Тут йде тісне поєднання 

теорії з практикою через використання таких методів, як: словесні (розповідь, 

бесіда); наочні (методи ілюстрації та демонстрації); ігрові (квести, руханки) та 

екскурсії до пам’яток природи НПП „Синевир”, зокрема, в унікальний 

гідрологічно-ботанічний заказник загальнодержавного значення в Україні 

„Глуханя” – найбільше свагновооліготрофне болото в Ґорґанах. 

Такі мандрівки для юннатів мають надзвичайно велике науково-пізнавальне 

значення, а сам гурток відіграє важливу роль у професійній орієнтації 

школярів, як майбутніх спеціалістів лісового господарства (лісівників). 

Також зупинилася на проєктній роботі „Дерево лісу”, яке гуртківці виготовляли 

з матеріалу, зібраного безпосередньо в природі. 

Практикує вивчення рослин в природі, щоправда лікарських, разом зі своїми 

вихованцями і педагогиня М. М. Павко. На заняттях свого гуртка „Лікарські 

рослини” вона формує в юннатів уявлення про різноманітний світ рослин та їх 

значення для людини; збирає відомості про рослини, якими лікувалися в 

давнину наші предки, які ростуть на території нашого краю, які є цінним 

джерелом лікування та які широко використовуються у народній і офіційній 

медицині, виховує емоційно – зацікавлене ставлення до народної медицини, 

виховує екологічну свідомість. 

На заняттях юннати поглиблюють знання про лікувальні властивості рослин; 

дають характеристику їхнім біологічним особливостям та вмілому 

застосуванню; розуміють  взаємозвʼязок природи і людини, залежність здоровʼя 

і життя людини від природи. 
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Марина Миколаївна закцентувла увагу на фітотерапії, яка є найбільшою 

складовою народної медицини та значимим напрямом наукової. Присутні 

також дізналися як правильно збирати й заготовляти лікарські рослини. А 

доносить керівниця гуртка вихованцям свої біологічні знання за допомогою 

нетрадиційних ігрових форм. Серед них – розв’язування кросвордів, 

використання дидактичниїх матеріалів та відгадування загадок. 

Аналізуючи виступи, В. Ю. Кузьма, заступник директора з навчально-виховної 

та методичної роботи, вказав, що педагоги цікаво розкрили запропоновані теми, 

проте більше слід звертати увагу на проведення практичних занять у природі, 

особливо у теплі періоди часу. 

Вже традиційно завершився методичний день оглядом фахової періодики та веб 

сайту ЗОЕНЦ, який провела Людмила Бокій, завідувачка відділу інформаційно-

методичної роботи. 

Керівниця гуртків Г. М. Андрусь рекомендувала педагогам більш ширше 

використовувати на заняттях улюблені дітьми рухливі ігри. Наприклад, 

кожному гуртківцю роздати по слову, з яким вони, рухаючись, складають 

прислів’я. 

Беручи участь у засіданні методдня, директор екоцентру Олександр Геревич 

позитивно оцінив виступи педагогів. Він сказав, що йому приємно 

констатувати про щоразу якісніші, змістовніші, досконаленіші матеріали, з 

якими колеги виступають на методичних днях, що власне мету, яку 

передбачала адміністрація в організації і проведенні методичних днів, як 

заходів з підвищення професійної майстерності педагогів оправдовується. 

Повідомив про стан виконання заходів з реалізації рішення обласної ради від 15 

грудня 2022 року щодо реорганізації закладу, тобто приєднання екоцентру до 

новоствореного закладу позашкільної освіти. З сумом  відмітив, що йому 

особисто надзвичайно боляче усвідомлювати, що ЗОЕНЦ, як окрема юридична 

особа, як профільний, надзвичайно важливий напрям, заклад припиняє своє 

існування.  В котре відмітив, що вірить в те, що “хай не сьогодні, але 

обов’язково до влади в області прийдуть депутати, які з часом зможуть 

належно оцінити не лише територію в 1,28 га, яка може принести матеріальну 

вигоду, а саме зміст, роль,  важливість екологічного виховання молоді у 

збереженні навколишнього природного середовища, відтак  визнають 

необхідність відмінити рішення  про реорганізацію ЗОЕНЦ та інших 

профільних закладів обласного підпорядкування. Посприяють поверненню 

екоцентру до місця, де колективом десятиріччями проводилася робота зі 

створення необхідних умов, творчих лабораторій  для діяльності еколого-

натуралістичного центру в напрямі навчально-виховної, 

методичної,  дослідницької, практичної природоохоронної діяльності. Я в це 

вірю, як і в  обов’язкову Перемогу України над рашизмом”, – завершив О. 

Геревич. 
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Людмила БОКІЙ, завідувачка відділу інформаційно-методичної роботи 
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На Дніпропетровщині проведено обласний етап Всеукраїнського заочного 

конкурсу робіт юних фотоаматорів “Моя країна – Україна” 

 Лютий 6th, 2023 

В грудні 2022 – січні 2023 року в комунальному закладі освіти “Обласний 

еколого-натуралістичний центр дітей та учнівської молоді” Дніпропетровської 

обласної ради (директор Юрій ПЕДАН) (далі КЗО “ОЕНЦДУМ”) відбувся 

обласний етап Всеукраїнського заочного конкурсу робіт юних фотоаматорів 

“Моя країна – Україна” (далі – Конкурс) з метою формування у дітей та 

учнівської молоді активної життєвої позиції та готовності брати участь у 

суспільному і культурному житті країни, розвитку пізнавальних процесів, 

зокрема: уяви, сприйняття, уваги, мислення; формування екологічної культури. 

Конкурс проводився за наступними номінаціями: 

 Пейзаж 

 Натюрморт 

 Жанрове фото 

 Пам’ятки архітектури 

 Живий світ 

 Експериментальне фото 

 Репортажний портрет 

Найбільше фото було представлено в номінації “Пейзаж та живий світ”, 

найменша кількість фото – в номінації “Експериментальне фото”. 

Не всі роботи відповідали технічним вимогам Конкурсу, тому деякі роботи не 

взято до розгляду (в зв’язку з невідповідністю). 

Загалом на розгляд журі Конкурсу надано 354 фото від здобувачів освіти з 11 

міських, 8 селищних та 9 сільських територіальних громад. 

В роботах представлено фото різноманітних куточків нашої країни, її 

природних скарбів та яскравих представників флори і фауни. Також юні 

фотоаматори показали людей, які зберігають традиції поколінь та працюють 

заради перемоги нашої країни. 

Журі відмітило якісні макрофотографії в номінації “Живий світ”, цікаві фото в 

номінації “Пейзаж”, “Натюрморт” та “Жанрове фото”, які детально 

демонстрували красу об’єкта, що на фото. Яскраво показано представників 

флори та фауни України, національні традиції українців, деякі фото передають 

безмежну любов дітей до природи або показують людину як невід’ємну 

частину природи. Такі фото посіли переможні місця. 

Журі відмітило деякі недоліки в роботах. Наприклад, для пейзажного жанру це: 

“завалений горизонт”; неправильне кадрування – фото здаються обрізаними, 

наче фрагмент більш об’ємної роботи; неправильна побудова композиції – 

відсутній зміст, об’єкти на фото розкидані хаотично, відсутні акценти на 

передньому краї, фоні; зайві об’єкти на фото (гілки дерев), які потрапляють в 

кадр, чим суттєво псують загальне враження від роботи. Автор не завжди 

досконально знає об’єкт фотозйомки, тому назва роботи не завжди відповідає 
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змісту. 

Найкращі робити переможців (І місця) були направлені на фінальний етап 

конкурсу до Національного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді 

м. Київ. 

Надія ШПІТЬКО, заввідділу організаційно-масової роботи 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                      

Детальна інформація на сайті                                                              https://nenc.gov.ua  

Акція «Подарунки дітям від дітей» 

 Лютий 7th, 2023 

 
В Національному еколого-натуралістичному центр МОН України було 

організовано та проведено Акцію «Подарунки дітям від дітей». 

Відбувся майстер-клас, де вихованці гуртків НЕНЦ МОН виготовили 

подарунки-обереги для дітей, що постраждали внаслідок війни. 

Пройшла благодійна виставка-ярмарок, благодійний аукціон, на яких були 

представлені дитячі роботи, а на вилучені кошти були закуплені смаколики. 

Подарунки-обереги та смаколики було передано до Волонтерського Об’єднання 

«Харків». 
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Шляхами боротьби за становлення незалежності 

 Лютий 9th, 2023 

 
8 лютого відбулася зустріч вихованців та педагогів центру із добровольцем, 

учасником українсько-російської війни, а нині – виконувачем обов’язків 

директора Полтавського обласного центру національно-патріотичного 

виховання, туризму і краєзнавства учнівської молоді Андрієм Юрійовичем 

Півняком. 

Під час розмови діти дізналися про історичні події, які стали передумовами 

відзначення Дня Соборності України, хто такі герої Крут та яке їх значення у 

становленні Української державності, які видатні українці здійснили значний 

внесок у розвиток української науки і культури та після цього були репресовані 

радянською владою. 

Також Андрій Юрійович розповів про свій досвід участі у бойових діях – 

продемонстрував елементи військової амуніції та бойові трофеї, власні 

фотографії. 

Зустріч проходила у форматі діалогу – вихованці із захватом слухали усі історії, 

активно ставили запитання та ділилися своїми знаннями про історичні події. 

 

 
 

 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/photo_2023-02-08_16-33-15.jpg
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На Донеччині відбулася обласна науково-практична конференція 

учнівської та студентської молоді «Біологічні дослідження та 

винахідництво» 

 Лютий 14th, 2023 

 

31 січня 2023 року в режимі ондайн відбулася науково-практична конференція 

учнівської та студентської молоді «Біологічні дослідження та винахідництво» 

(далі — Конференція). Організатори – Донецький обласний еколого-

натуралістичний центр (далі — ДОЕНЦ). 

40 учасників з 12 територіальних громад Донецької області: Бахмутської, 

Білозерської, Гродівської, Костянтинівкої, Краматорської, Лиманської, 

Мирноградської, Новогродівської, Покровської, Слов’янської, Торецької, 

Удачненської – представили на розсуд журі свої роботи в таких секціях: «Юний 

дослідник», «Юні ботаніки та рослинники», «Енергія і середовище», «Юні 

зоологи і тваринники», «Винахідницькі та раціоналізаторські проєкти еколого-

натуралістичного напряму», «Екологія та здоров’я». 

Відповідно до програми Конференції, о 10:00 всі бажаючі змогли переглянути 

відкриття https://www.youtube.com/watch?v=ZyvPi_POPfA, познайомитися із 

компетентним журі (фахівці РЛП «Краматорський», «Клебан-Бик», ДВНЗ 

«Донбаський державний педагогічний університет», Донбаської державної 

машинобудівної академії, ДОЕНЦу) та модераторами секцій (працівники 

ДОЕНЦ). Згідно з графіком працювали секції, учасники захищали науково-

дослідницькі роботи, відповідали на поставлені питання. 

Переможці та призери отримають грамоти від ДОЕНЦ, учасники — 

сертифікати, а керівники — подяки. Закриття Конференції доступне для 

перегляду за посиланням https://www.youtube.com/watch?v=gEHF50EMWiM. 

Найкращі роботи (відео-презентації захисту) будуть опубліковані на офіційній 

сторінці ДОЕНЦ у Фейсбуці. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ZyvPi_POPfA
https://www.youtube.com/watch?v=gEHF50EMWiM
https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/3.jpg
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Вихованці ЗОЕНЦ виготовили військовим вітальні патріотичні листівки 

до Дня Валентина 

 Лютий 14th, 2023 

 
Напередодні Дня святого Валентина щирі слова вдячності та підтримки 

захисникам, які щоденно боронять Україну, підготували вихованці 

Закарпатського обласного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді. 

Щоб висловити свої почуття на день закоханих дарують валентинки, проте 

набагато приємніше отримати валентинку, зроблену власними, ще й дитячими 

руками, – адже ця листівка буде креативною та індивідуальною. 

Перед початком заходу Олександр Геревич, директор ЗОЕНЦ, побажав усім 

міцного здоров’я, радості, благополуччя та мирного неба над головою. 

Майстер клас з виготовлення валентинок своїми руками для військових ЗСУ 

провела Оксана Кремінь, завідувачка відділу організаційно-масової роботи 

ЗОЕНЦ з метою виховання у підростаючого покоління уваги до близьких, 

рідних людей та поваги до наших мужніх воїнів. 

У вступній частині заходу, Оксана Іванівна продемонструвала презентацію 

„Легенда про св. Валентина”, з якої присутні дізналися про історію свята та 

його значення у сучасному житті, про кольорову символіку подарованих квітів 

та традиції святкування Дня Валентина в різних країнах світу. 

Після невеликої теоретичної бесіди всі взялися до виготовлення саморобних 

вітальних листівок.  На заздалегідь підготовлених шаблонах конверту учасники 

майстер класу проявляли свою фантазію: писали, вирізали, клеїли, 

використовуючи жовто-блакитні кольори паперу. 

Всі дітки дуже старались і хоч шаблони валентинок були однаковими, у 

кінцевому результаті рукотвори відрізнялась одна від іншої і набули своєї 

неповторності. 

Кожна дитина вкладала в роботу не лише старанність, а й душу, бо вважає 

важливим підтримати солдатів, подякувати за їх мужність та відвагу, висловити 

щиру любов. 

Також керівниця гуртка „Юні квітникарі”, та „Юні флористи” Марчишинець 

Ольга Василівна при Білківському ліцеї з своїми вихованцями провела майстер 

класи із виготовлення листівок, повітряної кулі до Дня св. Валентина. 
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Вихованці гуртка „Юні флористи” при Приборжавському ліцеї під 

керівництвом Ганна Косик свої сердечка виготовили для наших ЗСУ, які є 

головними та найкращими Валентинами країни. 

Приємно відмітити, що готові патріотичні листівки ми адресуємо нашим 

звитяжцям, які є прикладом хоробрості, мужності, незламності і сили для дітей 

і дорослих. Ми щиро вдячні захисникам і захисницям за те, що наші діти та 

молодь мають змогу навчатися і розвиватися, а ми, дорослі, – продовжувати 

працювати та допомагати нашим ЗСУ. 

Маємо надію, що ці вітальні патріотичні листівки прикрашені  з великою 

любов’ю і щирими побажаннями, приємно порадують наших захисників і 

нададуть їм наснаги для подальшої боротьби за мир в Україні, зміцнять віру в 

себе та світле наше майбутнє. 

Дитячі вітальні конверти будуть передані адресатам, які зараз проходять 

реабілітацію в лікарнях м. Ужгород. 

 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_viber_2023-02-10_16-54-41-410-%D1%86%D1%8F.jpg
https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/DSC_0712-1025.jpg
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Оксана КРЕМІНЬ, завідувачка відділу організаційно-масової роботи ЗОЕНЦ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Майстер-клас з виготовлення валентинки для воїнів ЗСУ 

 Лютий 14th, 2023 

 

Здобувачі освіти гуртків “Юні флористи” та “Юні екологи” комунального 

закладу “Чернігівська обласна станція юних натуралістів”, які працюють на базі 

Новгород-Сіверського державного ліцею імені К.Д. Ушинського (керівники 

Галина Белозор та Інна Куниця) провели майстер-клас з виготовлення 

валентинки для воїнів ЗСУ, які передали воїнам-землякам. 
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Стрітенська свічка – наш оберіг, символ миру і спокою в наших домівках 

 Лютий 16th, 2023 

 
Сьогодні, 15 лютого українці відзначають християнське свято — Стрітення 

Господнє. 

Напередодні свята Стрітення вихованці гуртків КЗ ЛОР «ЛОЦЕНТУМ» 

«Основи біології» (кер. Д.Тиховська), який працює на базі Івано-Франківського 

ЗЗСО імені Івана Франка Івано-Франківської селищної ради Яворівського 

району та «Юні екологи» (кер. Л.Романишин), що працює при Сколівському 

ЗЗСО І-ІІІ ступенів №2 ім. Стефанії Вітрук Сколівської міської ради 

Стрийського району, взяли участь у майстер-класах з виготовлення 

стрітенських свічок. Майстер-класи для школярів провели працівники еколого-

просвітницьких центрів Яворівського національного природного парку та НПП 

«Сколівські Бескиди» відповідно, адже ці установи вже традиційно є 

своєрідними творчими майстернями для наших вихованців. 

Під час майстер-класів дітям розповіли про зміст християнського свята 

Стрітення Господнього, продемонстрували послідовність виготовлення свічки з 

вощини, пригадали цікаві факти з життя бджіл-трудівниць, розповіли про 

цілющі властивості меду та продуктів бджільництва. 

Гуртківці виготовили свічки з вощини та з воску, заливши його у спеціальні 

форми. Готові свічки прикрасили у різних стилях, зокрема і квітучими 

рослинами-медоносами, які заготовили влітку. Ці чудові заняття стали 

своєрідною медитацією, адже такі вироби зберігають у собі давні українські 

традиції, енергію і тепло рук. 

Стрітенські свічки, виготовлені дитячими руками, передамо нашим захисникам 

і з глибокою вірою будемо сподіватися на те, що вони будуть для них 

справжніми оберегами! 

Хай вогник стрітенських свічок захистить усіх нас! 
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Проведено Всеукраїнську науково-практичну конференцію 

«Європейський вимір української освіти: виклик та перспективи» 

 Лютий 16th, 2023 

 
16 лютого 2023 року в Національному еколого-натуралістичному центрі 

учнівської молоді МОН України було організовано та проведено Всеукраїнську 

науково-практичну конференцію «Європейський вимір української освіти: 

виклик та перспективи». 

Організували Конференцію Міністерство освіти і науки України, Всеукраїнська 

громадська організація «Спілка освітян України», Національний еколого-

натуралістичний центр учнівської молоді МОН України, Інститут проблем 

виховання НАПН України. Формат проведення Конференції був змішаним 

(офлайн та онлайн). 

У конференції прийняли участь понад 237 учасників: керівники закладів освіти, 

наукові, науково-педагогічні, педагогічні працівники закладів вищої, загальної 

середньої та позашкільної освіти, колективні та індивідуальні члени ГО 

«Спілка освітян України» і освітяни, які наразі перебувають поза межами 

України. 

Основні питання, які обговорювались на Конференції: 

– інноваційний менеджмент в освітній галузі; 

– шляхи виховання громадянської особистості з закладах освіти; 

– вища та фахова передвища освіта в контексті глобальних викликів; 

– сучасна українська школа – школа для дітей; 

– позашкілля-2023: патріотизм, безпека, розвиток; 

– діджиталізація суспільства – передумова освітнього прогресу. 

Відкрив Конференцію вітальним словом Олег Єресько, Генеральний директор 

Директорату дошкільної, шкільної, позашкільної та інклюзивної освіти МОН 

України. 

На Конференції виступали з доповідями: 

Володимир Вербицький, Голова громадської організації «Спілка освітян 

України», директор Національного еколого-натуралістичного центру учнівської 

молоді МОН України, доктор педагогічних наук, професор, академік Академії 

наук вищої освіти з темою: «Життя в нових умовах: освіта після війни». 

Вадим Овчаренко, начальник відділу позашкільної освіти та виховної роботи 
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Директорату дошкільної, шкільної, позашкільної та інклюзивної освіти 

Міністерства освіти і науки України, кандидат філологічних наук, доцент з 

темою: «Організація освітнього процесу в позашкіллі в умовах воєнного 

стану». 

Іван Бех, директор Інституту проблем виховання НАПН України, доктор 

психологічних наук, професор, академік НАПН України з темою: «Виховання у 

зростаючої особистості засад фахово-ціннісної спрямованості». 

Валерій Мачуський, кандидат педагогічних наук, старший науковий 

співробітник лабораторії позашкільної освіти Інституту проблем виховання 

НАПН України з темою: «Неформальна екологічна освіта в країнах 

Скандинавії». 

Було багато змістовних доповідей і від інших учасників конференції, які можна 

переглянути на Youtube-каналі НЕНЦ. 

Кожен учасник Конференції гарантовано отримає персональний сертифікат 

учасника. Статті учасників конференції будуть надруковані у Всеукраїнському 

науково-педагогічному журналі «Освітній фактор», № 2, 2023 р. (державна 

реєстрація в Міністерстві юстиції України – наказ від 23.12.2021 №4637/5). 

Відеовиступи доповідачів конференції розміщені за посиланням: 
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Екологічний тренінг для педагогів „Я – екологічно свідомий громадянин 

України” 

 Лютий 17th, 2023 

 
Дискутували, погоджувались, доповнювали, комунікували, ініціювали, 

навчались…все це і навіть більше відбувалось вчора в Закарпатському 

обласному еколого-натуралістичному центрі учнівської молоді під час 

проведення тренінгу з педагогами закладу на тему: „Я – екологічно свідомий 

громадянин України”. Мета заходу розвивати прагнення бути еко-свідомими 

громадянами, патріотами своєї держави, виховувати відчуття власної 

відповідальності за стан навколишнього природного середовища та майбутнє 

суспільства. 

 

Педагог, Оксана Кремінь зазначила, що на порозі ХХІ століття екологічні 

проблеми набули статусу глобальних. Україна як і багато країн світу перебуває 

на межі великої екологічної кризи. Дедалі більше забруднення атмосфери та 

гідросфери, накопичення величезних об’ємів відходів людської діяльності 

призвели до розвитку глобальної екологічної кризи. 

Людству необхідні нова філософія життя, висока екологічна культура й 

свідомість, зміна ставлення до навколишнього середовища. 

Тренерка підкреслила, що основне завдання екологічного виховання учнівської 

молоді полягає у необхідності закріпити усвідомлення того, що природні 

багатства не є безмежними. Сучасне суспільство не має права жити за рахунок 

майбутніх поколінь. 

Актуальними сьогодні є слова Антуана де Сент-Екзюпері: „Ми не отримуємо у 

спадок Землю від предків, ми беремо її в борг у наших дітей”. 

Після теоретичної частини учасники перейшли до виконання цікавих, 

пізнавальних вправ. Для успішної, продуктивної роботи, створенню 

комфортної атмосфери й згуртованості групи педагоги записували своє ім’я, 

називали тваринку з якою вони себе асоціюють на зображеному гроні калини. 

Так поодинокі червоні ягідки стали єдиним гроном однодумців. 

На „дереві очікувань” освітяни прикріпили стікери у формі кольорових 

листочків де написали свої очікування від тренінгу, опісля обговорили правила 

тренінгу. 

Свої знання педагоги мали змогу продемонструвати виконуючи екологічні 

вправи-проєкти: „Портрет справжнього еко-свідомого громадянина-патріота”, 
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„Держава моєї мрії”, „Мої ЕКО_ЛОГІЧНІ кроки на захист довкілляˮ та 

„Пам’ятки природи України”. 

Представники груп захистили свої міні-проєкти на високому рівні, проявили 

свою обізнаність, ерудованість та творчість. Відтак дійшли висновку, що лише 

спільна мета та прийняття власної відповідальності за творіння Боже дасть 

змогу вирішити суспільно значущі екологічні проблеми, розвиватись в 

напрямку до цілі – вести „зелений” спосіб життя. 

Слід зауважити, запам’яталась учасникам і вправа „Озеро побажань”, де на 

жовто-блакитних квіточках були написані побажання. Складені квіти 

занурившись у воду розпустили свої пелюсточки, а це значить що все задумане 

обов’язково збудеться. 

Завершальним етапом заходу була захоплююча вправа „Дерево підсумків”. 

Дерево є символом життя, а ми його гілочки. Так із квітів, які розцвіли на 

дереві на початку заняття, ми зібрали врожай „яблук” — наших напрацювань та 

результатів роботи. 

Оксана Іванівна, подякувала всім за активну, ефективну роботу, виявлену заці-

кавленість на екологічному тренінгу. 
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Проведено виховний захід, присвячений Дню єднання і Героям Небесної 

Сотні 

 Лютий 17th, 2023 

 
У Національному еколого-натуралістичному центрі учнівської молоді МОН 

України для вихованців гуртків було організовано та проведено виховний захід, 

присвячений Дню Єдності і героям Небесної Сотні. 
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День єднання у Приборжавському, під час якого юні природоохоронці 

ЗОЕНЦ пройшли патріотичний квест „Паляниця” 

 Лютий 17th, 2023 

 
Це українське свято започаткували 16 лютого 2022 року. За цей важкий рік для 

України єднання нашої нації набрало неповторної сили в усьому світі. 

Керівниця гуртків Закарпатського еколого-натуралістичного центру при 

Приборжавському ліцеї теперішнього Хустського району Закарпатської області 

Ганна Косик з вихованцями гуртка провела патріотичний квест пароль 

„Паляниця”. 

На початку заняття на гуртківців чекала теоретична бесіда про те, наскільки за 

останній рік сила нашого єднання потребувала ще більшої міцності.  Потім 

закцентували визначальні орієнтири (ментальні, мовні, просторові, звичаєві), 

які є характерними для української ідентичності. 

Вихованці виконали завдання заняття: сформували такі компетентності: 

громадянську, мовну, комунікативну, навчально-пізнавальну, природознавчу, 

культурну, соціальну, інформаційно-цифрову. 

В ході заняття юні природоохоронці виокремили особливі ознаки та 

потайслова, за якими українці впізнають одне одного в національному 

розмаїтті, підкреслили громадянське значення цих рис; поглибили знання в 

царині української мови, природи рідного краю, відомих постатей минулого й 

сучасності; розвинули логічне мислення учасників гри, сформували навички 

сприйняття інформації, комунікативні вміння; виховували патріотичні почуття, 

усвідомлення громадянського взаємозв’язку між особистісним і суспільним 

рівнями життя людини. 

Учасники гри „Паляниця” пройшли два види завдань: 

– завдання-спаринг, яке команди  виконували одночасно. Кращий (швидший, 

точніший (залежно від вказівок на слайдах)) результат дав право на виконання 

другого виду завдань; 

– завдання з балами, які отримали за відповіді на запитання. 

Переможцем стає команда, яка набере найбільшу кількість балів за всю гру. 

У нашому квесті перемогла дружба. 
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В ході запропонованої гри юннати зрозуміли, що нас єднає все: від квітки до 

тваринки, від прози до пісні, від поета до співака. І ми, українці, єдині в тому, 

що у нас одна мета на всіх: Перемога та віра у світле майбутнє. 

 
Ганна КОСИК, керівниця гуртків ЗОЕНЦ 
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Проєкт «Дружній простір позашкілля для дітей війни» 

 Лютий 20th, 2023 

 
На базі Тернопільського обласного центру еколого-натуралістичної творчості 

учнівської молоді 26 лютого 2023 року розпочинає свою роботу проєкт 

«Дружній простір позашкілля для дітей війни». В рамках проєкту щонеділі в 

закладі працюватимуть тематичні творчі майданчики, проводитимуться 

розвивальні та розважальні заходи для дітей різного віку і їх батьків, екскурсії 

по Еколого-реабілітаційній стежці здоров’я, спілкування з тваринами Кутка 

живої природи, віртуальні подорожі з рослинами Зимового саду. 

Зустрічі, розмови, робота в майстернях «Дружній простір», спілкування із 

природою не лише розширить коло друзів, але й дозволить зняти стреси та 

психологічну втому, адже дітям, які переживають жахіття війни, відновлювати 

та будувати нову Україну. 

Ми раді зустрічі з дітьми та дорослими щонеділі з 10 до 14 год. за адресою 

м.Тернопіль, вул. Микулинецька, 21. В закладі наявне укриття. План роботи 

майстерень «Дружні простір» додається. 
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20 лютого - День пам’яті Героїв Небесної Сотні 

 Лютий 20th, 2023 

 

День Героїв Небесної Сотні — пам’ятний день, що відзначається в Україні 20 

лютого на вшанування подвигу учасників Революції гідності та увічнення 

пам’яті Героїв Небесної Сотні. У цьому році його відзначають уже увосьме. 

20 лютого 2014 року під час Революції Гідності загинуло найбільше активістів 

Майдану, протистояння між українським народом і тодішнім режимом сягнуло 

свого піку. 

Список Небесної Сотні почався з Сергія Нігояна та Михайла Жизневського, які 

загинули 22 січня 2014 року від вогнепальних поранень під час сутичок в 

центрі столиці. До 18 лютого 2014 року вже налічувалось 9 загиблих. З 18 по 20 

лютого на Майдані загинуло найбільше людей – 78 осіб, після 20 лютого – ще 

20. Усі вони увійшли до меморіалу борців за українську незалежність – до 

Небесної Сотні. 

Те, що українці об’єднались у 2014 року, дало змогу відстояти свої права, 

свободи й цінності. 

Педагоги комунального закладу освіти “Обласний еколого-натуралістичний 

центр дітей та учнівської молоді” Дніпропетровської обласної ради (далі – КЗО 

“ОЕНЦДУМ”) (директор Юрій ПЕДАН) підготували інформаційні матеріали 

для юннатів за цією темою та представили презентацію, яку можна переглянути 

за 

посиланням: https://drive.google.com/file/d/1F8maAw2UYfzFXW4ZGiWy4f4dqO8

J4xjC/view?usp=share_link 

Також оформлено стенди та фотовиставка з інформаційними матеріалами до 

Дня Героїв Небесної сотні. 

Як би не було нам тяжко, та кожен наступний день планомірно наближає нас до 

перемоги. Пам’ятаймо нашу історію та будьмо гідні. 

Підготувала керівник гуртка КЗО “ОЕНЦДУМ” Ольга Лапіна 

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1F8maAw2UYfzFXW4ZGiWy4f4dqO8J4xjC/view?usp=share_link
https://drive.google.com/file/d/1F8maAw2UYfzFXW4ZGiWy4f4dqO8J4xjC/view?usp=share_link
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Здобувачі освіти КЗ "Чернігівська обласна станція юних натуралістів" 

взяли участь у інформаційно-просвітницькому заході «День китів» 

 Лютий 21st, 2023 

 

У всьому світі 19 лютого відзначається Всесвітній день захисту морських 

ссавців або День китів. Ця екологічна дата вважається днем захисту не лише 

китів, але і всіх морських ссавців та різних інших живих істот, що мешкають в 

морях і океанах нашої планети. 

Цей День був заснований у 1986 році, коли силу набрав чинності мораторій на 

китовий промисел, введений Міжнародною китовою комісією. Цей мораторій 

діє і понині та означає, що у всьому світі полювання на китів, а також торгівля 

китовим м’ясом заборонені. 

9 квітня 2015 року Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони 

біорізноманіття» № 323-VIII, згідно з яким забороняється діяльність 

дельфінаріїв, що не мають природної морської води. Всеукраїнська екологічна 

ліга спільно з іншими громадськими природоохоронними організаціями багато 

років домагалися ухвалення цього закону, оскільки більшість дельфінаріїв, які 

працюють в Україні, утримують дельфінів у невідповідних умовах. 

Здобувачі освіти гуртка «Юні друзі природи» (керівник Ніна Солодка) КЗ 

“Чернігівська обласна станція юних натуралістів” взяли участь у інформаційно-

просвітницькому заході «День китів», переглянули відеофільм «19 лютого – 

Міжнародний день захисту морських ссавців» 

(https://www.youtube.com/watch?v=7VKv6i3QvZU) та виготовили 3D поробки 

«Веселі дельфіни». 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=7VKv6i3QvZU


                      

Детальна інформація на сайті                                                              https://nenc.gov.ua  

Збережемо морських ссавців 

 Лютий 21st, 2023 

 
До Міжнародного дня захисту морських ссавців, який цього року відзначається 

19 лютого, педагоги КЗ ЛОР «Львівський обласний центр еколого-

натуралістичної творчості учнівської молоді» для вихованців гуртків «Основи 

фенології» (кер. Наталя Дендюк) та «Природа рідного краю» (кер. Галина 

Малиш), які працюють на базі Львівської санаторної школи № 1 ім. Б.-

 І. Антонича провели еколого-просвітницький захід «Збережемо морських 

ссавців». Керівники гуртків підготували цікаві розповіді про морських ссавців, 

їх поведінку, зокрема зупинились на розповідях про дельфінів, адже саме вони 

є єдиними представниками солоних вод України. Діти подивились презентацію 

про різні групи морських ссавців, дізнались багато цікавих фактів з життя цих 

тварин, обговорили важливість їх охорони, взяли участь у вікторині. Закінчився 

захід переглядом відеофільму про морських жителів. 

 

Керівник гуртка «Юні художники-анімалісти» Олександра Келембет провела 

тематичне заняття «День кита». Вихованці ознайомились з особливостями 

морських ссавців та їх пристосуванням до умов існування, малювали морських 

жителів, робили дельфінів та китів з паперу в техніці орігамі. 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/8-1.jpg
https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/9.jpg
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Наталя Дендюк, методистка КЗ ЛОР «ЛОЦЕНТУМ» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/1-1-2.jpg
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Донецький обласний еколого-натуралістичний центр ініціював проведення 

флешмобу “Янголи пам’яті” 

 Лютий 21st, 2023 

 
До Дня Героїв Небесної Сотні, який щороку відзначається 20 лютого, 

Донецький обласний еколого-натуралістичний центр ініціював проведення 

флешмобу “Янголи пам’яті”. Упродовж місяця вихованці ДОЕНЦ робили 

публікації у соціальних мережах з хештегами #НебеснаСотня #ДОЕНЦ 

#МоєПозашкілля, тримаючи у руках вирізаного із паперу янгола, як символ 

пам’яті. На заняттях у гуртках центру проведено низку виховних годин: “Герої 

не вмирають”, “Небесна Сотня. Вони загинули за Україну”, “Розстріляні мрії”, 

“Їх дух незламний і безсмертний подвиг”. У пункті Незламності 

Олександрівської територіальної громади керівниками ДОЕНЦ організовано 

майстер-клас по виготовленню янголів із паперу. 

 

Всього понад 250 здобувачів освіти долучилися до тематичних заходів та 

вшанували пам’ять загиблих Героїв Небесної Сотні, а в їх особі і всіх українців, 

які загинули тоді, які гинуть і сьогодні під час російсько терору. Вічна пам’ять 

та Слава Героям! 

 

 
 

 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/2-3.jpg
https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/1-2.jpg
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У НЕНЦ Національний антарктичний науковий центр МОН України 

провів заплановану роботу з забезпечення перезмінки річних експедицій 

 Лютий 21st, 2023 

 
З 10.02.2023 по 17.02.2023 ДУ Національний антарктичний науковий центр 

МОН України в Національному еколого-натуралістичному центрі учнівської 

молоді МОН України, попри повномасштабну війну, провів заплановану 

роботу з забезпечення перезмінки річних експедицій на станції «Академік 

Вернадський». 17 лютого 2023 року завершився тижневий тренінг для 

майбутніх учасників 28-ї Української антарктичної експедиції. Вони мають 

замінити на станції колег з 27-ї УАЕ, які працюють там уже майже рік. 

 

У зборах і злагодженні взяли участь 8 кандидатів та кандидаток двох складів 

експедиції: основного та запасного. В команду зимівників входять вчені 

(біологи, геофізики, метеорологи), лікар, кухар, системний адміністратор, 

системний механік та дизеліст. 

Програма тренінгу мала як теоретичну частину – про історію станції, правові 

аспекти перебування в Антарктиці, лекції за професійними напрямами, так і 

практичні заняття та обмін досвідом з нинішніми учасниками УАЕ. 

За підсумками тренінгу буде сформовано остаточний склад учасників основної 

команди 28-ї УАЕ, про що ми повідомимо окремо. Відправка експедиції 

запланована на березень цього року. 

Напрями роботи на Станції: 

1) Проведення моніторингових та інших досліджень за напрямами: 

 науки про землю; 

 фізичні науки; 

 науки про життя. 

2) Забезпечення життєдіяльності Станції (обслуговування інженерних систем та 

споруд станції, транспортних та плавзасобів, ремонт наукового та іншого 

обладнання, системне адміністрування тощо), забезпечення працездатності та 

контролю за станом здоров’я учасників експедиції. 

На учасників експедиції чекають суворі випробування Антарктикою, 

наполеглива праця із забезпечення діяльності Станції та фахове виконання 

покладених обов’язків. 
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Міжнародний день рідної мови в НЕНЦ 

 Лютий 21st, 2023 

 

Мова – це доля нашого народу і вона залежить від того, як ревно ми всі 

плекатимемо її! 
О. Гончар 

21 лютого 2023 року в Національному еколого-натуралістичному центрі 

учнівської молоді МОН України було проведено виховне заняття-подорож до 

Міжнародного дня рідної мови на тему «Мова – душа народу». 

Заняття було організовано та проведено в offline форматі, з метою формування 

розуміння того, що українська мова – наш скарб, без якого не може існувати ні 

народ, ні Україна як держава. Розширення знання про красу і багатство 

української мови. Виховання любові до рідної мови, почуття поваги до всього, 

українського, бажання розмовляти рідною українською мовою. 

Вихованці гуртків отримали на e-mail посилання для перегляду відеоматеріалу 

з передмовою: 

«Скільки на землі мов? Скільки народів — стільки й мов. на нашій планеті близько 

трьох тисяч мов. З-поміж такої величезної кількості лише близько тридцяти мов 

користуються найбільшою популярністю, тобто це ті мови, якими розмовляє 

більшість людей на планеті. 

Найбільше людей розмовляє китайською мовою, друге місце посідає англійська мова, 

третє — російська, далі — мова хінді (Індія) та іспанська. Українська мова посідає 

почесне 14 місце, оскільки нею говорять близько 50 мільйонів людей. 

Для кожного народу своя мова — найкраща, але ніхто не заперечуватиме, що 

українська мова за милозвучністю і співучістю — одна з найкращих. 

Ще 1928 року в Парижі на конкурсі мов визнали, що італійська, українська та 

французька мови наймилозвучніші. Ми, українці, пишаємося своєю мовою, її 

мелодійністю, чистотою та багатством звуків.» 

Відеоматеріали 

https://www.youtube.com/watch?v=LdpyD-c5vhA – Що ми знаємо про 

походження української мови? 

https://www.youtube.com/watch?v=CFR5CpgU9QE – 15 фактів про українську 

мову 

https://www.youtube.com/watch?v=hO3uLFFm2ok – Я люблю українську мову 

https://www.youtube.com/watch?v=Gswn9CFQUYg – Мова це серце народу 

https://www.youtube.com/watch?v=LdpyD-c5vhA
https://www.youtube.com/watch?v=CFR5CpgU9QE
https://www.youtube.com/watch?v=hO3uLFFm2ok
https://www.youtube.com/watch?v=Gswn9CFQUYg
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День Героїв Небесної Сотні 

 Лютий 21st, 2023 

 

Іти я мушу, матінко, пробачте! 

Я повернуся, може, до весни… 

А Ви не плачте, мамо, Ви не плачте, 

Бо хто, якщо не ми?.. Якщо не ми… 

20 лютого в Україні відзначають День Героїв Небесної Сотні згідно з Указом 

Президента від 11 лютого 2015 року «Про вшанування подвигу учасників 

Революції Гідності та увічнення пам’яті Героїв Небесної Сотні». Цього дня весь 

український народ вшановує пам’ять про тих громадян, завдяки яким змінено 

перебіг історії нашої держави. Більшість із них віддали своє життя під час подій 

Революції Гідності (листопад 2013 року – лютий 2014 року), інші загинули 

пізніше – у березні та квітні 2014 року, захищаючи ідеали гідності та честі, 

право на самовизначення є головними цінностями українців. Ці риси 

об’єднують наших героїв – борців за свободу та незалежність України різних 

часів: Української революції 1917–1921 років, Холодного Яру і повстанців 

1920–1930-х, Української повстанської армії, учасників дисидентського руху, 

Революції на граніті, Помаранчевої революції, Революції Гідності. 

        Революція Гідності стала наймасштабнішим протестом у новітній історії 

України, боротьбою українських громадян за свої права і демократичний 

європейський вибір. 

«Небесною Сотнею» називають загиблих учасників Революції Гідності. Дехто з 

них загинув навесні 2014 року. 

Герої Небесної Сотні – уособлення людської, громадянської та національної 

відваги й самовідданості. 

Тож з метою виховання в підростаючого покоління глибокої поваги та любовi 

до Батькiвщини, нацiональної свiдомостi, людської гiдностi, формування 

національної свідомості, виховання у них почуття патріотизму та з нагоди 

вшанування пам’яті Героїв Небесної Сотні було  підготовано та проведено 

педагогами комунального закладу «Чернігівська обласна станція юних 

натуралістів» цілий ряд заходів: година спілкування «Україна – територія 

гідності та свободи», інформаційна експрес-хвилинка «Герої нашого часу», 

виховні години «20 лютого – День Героїв Небесної Сотні», переглянуто 

документальні фільми «Зима, що нас змінила» 

(https://www.youtube.com/watch?v=h6XQYnTcg28), «Майдан Гідності» 

(https://www.youtube.com/watch?v=_oLikK1H2Cc), MAIDAN`2014. НЕБЕСНА 

СОТНЯ. 

Здобувачі освіти гуртка «Юні квітникарі» (керівник Олена Чала) 

організували  та провели флешмоб до Дня вшанування пам’яті Героїв Небесної 

Сотні «А їх зустріли небеса» (https://youtu.be/vVmJQHmoU7Q), який виклали у 

https://www.youtube.com/watch?v=h6XQYnTcg28
https://www.youtube.com/watch?v=_oLikK1H2Cc
https://youtu.be/vVmJQHmoU7Q
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мережу Фейсбук на сторінці закладу та закликали усіх небайдужих приєднатися 

до флешмобу. 

Для здобувачів освіти гуртків «Основи екологічних знань» (керівник Ніна 

Солодка),  «Екосвіт» (керівник Анастасія Кожем’яченко) та «Юні квітникарі-

аранжувальники» (керівник Тетяна Єсипова) було проведено майстер-класи з 

виготовлення янголів – символів пам’яті Героїв Небесної Сотні 

(https://youtube.com/shorts/QUea5cs3ek0),  бесіди «Герої не вмирають», 

переглянуто презентацію «Небесна сотня поіменно» 

(https://www.youtube.com/watch?v=MYbN-e6YGVY). 

Завідувач відділу організаційно-масового комунального закладу «Чернігівська 

обласна станція юних натуралістів»   Тетяна КОРЕНЬ 

 

 

Флешмоб до Міжнародного дня рідної мови 

Лютий 22nd, 2023 

Міжнародний день рідної мови — день, який відзначають щороку 21 лютого, 

починаючи з 2000 року. Наша мова — невід’ємна частина кожної особистості. 

До Міжнародного дня рідної мови Донецьким обласним еколого-

натуралістичним центром ініційовано проведення флешмобу “А ви знали, що”. 

Здобувачі освіти Донеччини викладали у соціальні мережі відеозаписи, на яких 

ділилися цікавими фактами про українську мову, починаючи зі слів “а ви знали, 

що”, з хештегами #РіднаМова #ДОЕНЦ #МоєПозашкілля. 

Зроблені кроки по збереженню і поширенню рідної мови на практиці 

показують, що це активно служить зміцненню солідарності, розширенню 

взаєморозуміння, що особливо цінно для нас і нашої власної, сучасної культури 

і традицій. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtube.com/shorts/QUea5cs3ek0
https://www.youtube.com/watch?v=MYbN-e6YGVY
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«Ангели пам’яті»: юннати в Чернівцях вшанували Героїв Небесної Сотні 

 Лютий 22nd, 2023 

 
Вихованці гуртків Чернівецького ОЦЕНТУМ долучилися до тихої акції 

“Ангели пам’яті”, що відбувалася цими днями по всій Україні. Діти виготовили 

паперових ангелів у пам’ять про тих, хто трагічно загинув на Майдані. У 

суботу, 18 лютого юннати принесли виготовлених власноруч янголят до 

контактного зоомайданчику пам’яті нашого земляка – Героя Небесної сотні 

Василя Аксенина. 

Нагадаємо, що 18 лютого 2014 року в Україні розпочався найтрагічніший етап 

Революції Гідності. У період 18-20 лютого 2014 року в центрі столиці загинули 

більше ста осіб, кілька десятків зникли безвісти, більше тисячі дістали 

поранень. 

Нині список Героїв Небесної сотні – це 105 загиблих. Один із них – 

чернівчанин Василь Аксенин, на честь якого названо контактний 

зоомайданчик, що приймає відвідувачів у Чернівецькому обласному ЦЕНТУМ 

Світла пам’ять і вічна слава Героям! 
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Небесна Сотня – перші Герої російсько-української війни 

 Лютий 22nd, 2023 

 
20 лютого в Україні на державному рівні вшановують День пам’яті Героїв 

Небесної Сотні під гаслом: «Небесна Сотня – перші Герої російсько-української 

війни». В цей день згадують найтрагічніші події масових розстрілів 

протестувальників під час Революції Гідності 2013–2014 років. Пам’ятний день 

встановлено указом Президента України від 11 лютого 2015 року «Про 

вшанування подвигу учасників Революції Гідності та увічнення пам’яті Героїв 

Небесної Сотні». 

Саме 20 лютого 2014 року в середмісті Києва загинуло найбільше людей, 

Героями Небесної Сотні стали 107 загиблих. Вони різні за віком, статтю, 

освітою, з різних куточків України та з-за кордону, серед них були успішні 

підприємці й пенсіонери. 

Почуття гідності та честі, право на самовизначення є головними цінностями 

українців. Ці риси об’єднують наших героїв – борців за свободу та 

незалежність України різних часів. 

Сьогодні, в умовах війни, маємо частіше згадувати доленосні події, які стали 

символом боротьби за свободу та гідність. Майдан перестав бути назвою 

місцевості. Він став символом Свободи. 

Революція Гідності засвідчила: українці не просто обрали шлях до Європи, а й 

готові за нього боротися, відстоюючи власні права та свободи. У світі Україну 

почали сприймати як державу з власною самобутністю, історією та гідністю, 

здатну захистити суверенітет. 

Пам’ятаючи про цю трагедію і подвиг для вихованців комунального закладу 

«Кіровоградський обласний центр еколого-натуралістичної творчості 

учнівської молоді» було проведено: виховні години («Герої не вмирають…», 

«Код героїв»), бесіди, інформаційні хвилини до Дня пам’яті Героїв Небесної 

Сотні та майстер-клас «Зав’яжу стрічку на честь героїв». 

Вихованці гуртків «Юні лісівники» та «Юні охоронці природи» 

Кіровоградського ОЦЕНТУМ спільно з учнями 7, 10-х класів на базі 

комунального закладу «Компаніївський ліцей» Компаніївської селищної ради 

разом з керівником гуртка Полтавець С.В. та вчителем історії Хоменко Ю.І. 
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досліджували історію Української Революції Гідності через поезію Майдану, 

написану кропивницькими поетами. На сторінці Facebook закладу, керівником 

гуртка Полтавець С.В., для всіх бажаючих були створені інформаційні 

листівки-постери з QR-кодами через які можна було ознайомитися з 

найкращими кінострічками, книжками та поезією, в яких відображена суть 

історичних подій і процес народження нової нації. 

З метою вшанування пам’яті героїв Небесної сотні, виховання патріотичної 

свідомості та бажання стати гідними громадянами України для вихованців 

гуртка «Юні лісівники» (керівник гуртка Гвоздик І.В.), який працює на базі 

ліцею «Гармонія» Знам’янської міської ради Кіровоградської області, було 

проведено виховний захід «Герої не вмирають…». 

Для вихованців гуртка «Юні охоронці природи» (керівник Воробей Т.І.) 

Кіровоградського ОЦЕНТУМ на базі Підлісненської філії комунального 

закладу «Олександрівський ліцей № 2» Олександрівської селищної ради 

Кропивницького району з метою увічнення великої людської, громадянської і 

національної відваги та самовідданості, сили духу і стійкості громадян, завдяки 

яким змінено хід історії нашої держави, гідного вшанування подвигу Героїв 

Небесної Сотні було проведено годину спілкування «Нові часи, нові Герої!» 

17 лютого для вихованців гуртка «Юні охоронці природи» (керівник гуртка 

Татлубаєва Л.Л.) Кіровоградського ОЦЕНТУМ на базі Іванівської філії 

комунального закладу «Гурівський ліцей Гурівської сільської ради» в 

дистанційному форматі було проведено виховний захід «Пам’яті Небесної 

Сотні». Про хронологію Євромайдану та, зокрема, про криваві протистояння у 

центрі Києва йшлося під час проведення заходу. Поетичними рядками, 

фотохронікою та відеопрезентацією супроводжувалася розповідь керівника 

гуртка про незламність та самопожертву українського народу у битві за 

європейське майбутнє, європейські цінності та свободу. Хвилиною мовчання 

було вшановано пам’ять Героїв України, які віддали свої життя в ім’я 

майбутнього своєї держави. 

Торуймо свій шлях у світле майбутнє, спираючись на світовий досвід. Вічна 

пам’ять Героям Небесної Сотні! 
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https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/%D0%A2%D0%B0%D1%82%D0%BB%D1%83%D0%B1%D0%B0%D1%94%D0%B2%D0%B0_%D0%BD%D0%B5%D0%B1%D0%B5%D1%81%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%BE%D1%82%D0%BD%D1%8F.jpg
https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/%D0%93%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D0%B4%D0%B8%D0%BA_%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B6.jpg
https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/1676882612016.jpg
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Вивчаємо птахів, виховуючи природолюбів 

Лютий 23rd, 2023 

 
Життя людей нерозривно пов’язане з крилатими друзями. Птахів вважають 

санітарами лісів, полів, садів, адже вони знищують комах-шкідників та 

гризунів, поїдають насіння бур’янів. Людська діяльність призводить до 

скорочення чисельності деяких видів птахів, і вони потрапляють на сторінки 

Червоної книги. Ось чому необхідно оберігати птахів, допомагати їм вижити в 

складних умовах. 

Зима – складний період в житті птахів. Дехто відлітає у теплі та багаті кормом 

краї, а ті, які залишилися зимувати, потребують найбільшої допомоги. 

Саме вивченню птахів Закарпаття, зокрема і зимуючих, було присвячено 

заняття з учнями 2 класу «Єрусалим» Ужгородського греко-католицького 

приватного ліцею «ТеоБенд», яке провела Ольга Величканич, завідувачка 

відділу біології та дослідницької роботи Закарпатського обласного еколого-

натуралістичного центру учнівської молоді, експертка ІЕРС. 

Під час заняття юні дослідники птахів з’ясовували, які зимуючі та перелітні 

птахи мешкають в нашому краї, відмітили особливості їх зовнішності, 

харчування та поведінки. Окрему темою для обговорення були ті види птахів, 

які занесені до Червоної книги України, і причини скорочення їх чисельності. 

Діти відгадували загадки про птахів, розповідали, де саме в нашому місті їх 

можна зустріти, грали у гру «Вчимося любити природу», з’ясовували, за якими 

діями можна зрозуміти, любить людина птахів чи ні і чому. 

На цьому занятті ми здійснили апробацію дидактичних роздаткових матеріалів 

з теми «Птахи». Діти детальніше ознайомилися із гарним зимуючим птахом – 

снігурем, розмальовували зображення птаха, з’ясовували його харчові 

вподобання та виконували завдання. 

Також велику цікавість викликала у дітей гра «Вивчаємо рослинний і 

тваринний світ граючись». Виконуючи завдання на картках «Зимуючі та 

перелітні птахи», «Де чий дзьоб?», юні природолюби закріпили знання про 

найбільш поширених птахів України, продемонстрували обізнаність щодо 

дивовижних птахів світу та вправлялися у спостережливості. 

Турботу про птахів може і повинна проявляти кожна людина. Найдоступніші 

способи турботи про збереження птахів у природі – виготовлення і 
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розвішування штучних гніздівель, годівничок. Ми впевнені, що 

екопросвітницька робота сприятиме тому, що діти виростуть екологічно 

свідомими і стануть активними захисниками тваринного і рослинного світу! 

Захід проведено педагогами Закарпатського обласного еколого-

натуралістичного центру учнівської молоді спільно з Institute of Ecological and 

Religious Studies – IERS (керівник Oleksandr Bokotey) та Союзом охорони 

природи Німеччини (NABU Bundesverband, NABU International) , координатори 

проєкту Ivan Tymofeiev (NABU), Nataliya Kulya (IERS). 

 
 

 
 

 
Ольга Величканич, завідувачка відділу біології та дослідницько-

експериментальної роботи ЗОЕНЦ 

 

 

 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/DSC_0833.jpg
https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/DSC_0851.jpg
https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/DSC_0867.jpg
https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/DSC_0903.jpg
https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/DSC_0951.jpg
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Семінар-практикум «Безпечне позашкілля» 

 Лютий 23rd, 2023 

 
З метою створення безпечного освітнього середовища у закладах позашкільної 

освіти, збереження життя і здоров’я усіх учасників освітнього процесу на базі 

Тернопільського обласного центру еколого-натуралістичної творчості 

учнівської молоді 21 лютого 2023 року відбувся семінар-практикум «Безпечне 

позашкілля». 

Представники департаменту освіти і науки Тернопільської обласної військової 

адміністрації (Тетяна Боровська), Управління Держпраці у Тернопільській 

області(Наталія Воєвода та Анатолій Філюк), Тернопільського міського відділу 

ДСНС України в Тернопільській області (Володимир Андрунько), 

Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної 

педагогічної освіти (Любомир Кривокульський) ознайомили директорів та 

представників закладів позашкільної освіти області із нормативними 

документами з охорони праці, безпеки життєдіяльності учасників освітнього 

процесу, правилами пожежної та кібербезпеки. 

У практичній частині семінару-практикуму студенти Тернопільського 

національного медичного університету імені Івана Горбачевського провели 

тренінг з надання домедичної допомоги, а представники Тернопільського 

міського відділу ДСНС продемонстрували як використовувати різні засоби 

пожежогасіння та правила поводження при використанні генераторів. 

Адміністрація Тернопільського обласного центру еколого-натуралістичної 

творчості учнівської молоді щиро вдячна працівникам профільних служб за 

плідну співпрацю. 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_viber_2023-02-22_08-41-32-688.jpg
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Детальна інформація на сайті                                                              https://nenc.gov.ua  

Відбулася обласна нарада «Пріоритети та виклики розвитку еколого-

натуралістичної освіти Луганщини: патріотизм, безпека, практичність» 

 Лютий 24th, 2023 

 
22 лютого 2023 року відбулась обласна нарада з відповідальними за еколого-

натуралістичний напрям роботи з учнівською молоддю в закладах освіти 

територіальних громад та керівниками гуртків закладів позашкільної освіти. У 

нараді взяли участь 39 представників відділів, відповідальних за позашкільну 

освіту в громадах області, а також педагоги закладів позашкільної освіти. 

В роботі наради взяла участь заступник голови обласної військової 

адміністрації Катерина Миколаївна Безгинська, яка у своєму виступі чітко 

означила пріоритетні напрями позашкільної освіти за еколого-натуралістичним 

напрямом роботи. Вона підкреслила, що разом зі значними руйнаціями житла 

та інфраструктури, область зазнала і продовжує зазнавати значні втрати 

природного комплексу нашої рідної Луганщини. 

Також вона зазначила, що це вкрай правильно, що поряд з вирішенням 

поточних завдань, педагоги розглядають питання які постануть після деокупації 

області. Враховуючи те, що відновлення природи рідного краю, і зокрема лісів, 

буде доволі довгим у часі – то вже сьогодні треба готувати учнівську молодь до 

цього процесу. Заступник голови облдержадміністрації зазначила, що еколого-

натуралістичний напрям роботи з учнівською молоддю може відіграти значну 

роль у подоланні негативних явищ посттравматичного стресового розладу у 

дітей та надання їм навичок самозабезпечення якісними тваринними і 

рослинними продуктами харчування після деокупації, особливо тих хто 

проживає у приватному секторі. Також було наголошено на значному 

потенціалі цього напряму роботи в національно-патріотичному вихованні та 

створенню умов для розвитку громадянського руху серед молоді. Саме у 

практичності еколого-натуралістичного напряму роботи – значний потенціал 

його підтримки на рівні громад. При цьому головний акцент Катериною 

Безгінською був зроблений на безпековій складовій в організації навчального 

процесу як сьогодні, так і, особливо, після деокупації області. 

З вітальними словами до учасників наради звернулася Тетяна Ткачова, 

заступник директора Департаменту освіти і науки Луганської обласної 

державної адміністрації, яка зазначила, що даний напрям роботи має значний 

досвід розвитку та вміння ефективної адаптації до складних умов, з 

урахуванням регіональних потреб у руслі світових тенденцій екологізації 

системи освіти. І це є важливим чинником, враховуючи, що Україна впевнено 
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рухається до Європейського Союзу. Також вона поставила завдання колективу 

Луганського обласного центру еколого-натуралістичної творчості учнівської 

молоді (ОБЛЦЕНТУМ) розробити концепцію розвитку напряму роботи в 

області та декілька варіантів моделей системи освіти громад, з урахуванням їх 

специфіки на період після деокупації області. 

Перед учасниками наради виступив директор Національного еколого-

натуралістичного центру учнівської молоді Міністерства освіти і науки України 

(НЕНЦ), доктор педагогічних наук, професор, академік Академії вищої школи 

Володимир Валентинович Вербицький. Темою його виступу стали питання 

розвитку позашкільної еколого-натуралістичної освіта у європейському вимірі 

розвитку освіти України. Він окреслив основні напрями модернізації 

позашкільної освіти відповідно до викликів сьогодення та європейського 

виміру розвитку освіти України. Значну увагу у своєму виступі Володимир 

Вербицький приділив питанням розвитку серед учнівської молоді питанням 

цифрової та економічної грамотності, вмінню на практиці застосовувати 

отриманні компетентності. Саме це вигідно вирізняє позашкільну освіту в 

цілому, особливо еколого-натуралістичний напрям. Також він засвідчив 

беззаперечну підтримку у відбудові напряму роботи на Луганщині з боку 

НЕНЦу, як провідного закладу позашкільної освіти Міністерства освіти і науки 

України. Було відмічено, що пори складну ситуацію, яка склалася в регіоні, 

учнівська молодь Луганщини засвідчує свою відданість Україні, кращим 

традиціям еколого-натуралістичному руху. Також, враховуючи, що територія 

області знаходиться в тимчасовій окупації, він запропонував використовувати 

можливості очолюваного ним Центру для проведення офлайн заходів 

педагогічної громади Луганщини. Володимир Вербицький побажав учасникам 

наради успішної роботи, скорішої Перемоги та відбудови системи освіти на 

Луганщині. 

Під час наради були розглянуті актуальні питання сучасного стану еколого-

натуралістичного напряму роботи в освітньому просторі області, проблеми та 

виклики сьогодення та на перспективу. Ці питання висвітив у своєму виступі 

директор Луганського обласного центру еколого-натуралістичної творчості 

учнівської молоді Володимир Яковлєв. В ньому були глибоко проаналізовані 

основні проблеми та виклики, які стануть перед позашкіллям області в цілому 

та еколого-натуралістичним напрямом, після деокупації. Водночас були 

запропоновані декілька варіантів інтеграції повноцінної позашкільної та 

позакласної роботи в заклади освіти громад, спираючись саме на практичну 

складову еколого-натуралістичного напряму роботи. Також були розглянуті 

основні питання активізації участі учнівської молоді в масових заходах за 

напрямом роботи у І півріччі 2023 року, який буде обумовлений тільки 

дистанційною формою навчання. Окремо було розглянуто питання 

використання природної арт-терапії як шлях психоемоційної реабілітації та 

подолання наслідків посттравматичного стресового розладу (ПТСР) серед 

учнівської молоді Луганщини. 
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В процесі обговорення актуальних питань, учасники наради, відзначили 

своєчасність та актуальність піднятих питань. В процесі дискурсів заступник 

директора Департаменту Тетяна Ткачова звернулась до Володимира 

Вербицького з проханням про активізацію на всеукраїнському рівні 

обговорення питання фінансування позашкілля за рахунок освітньої субвенції. 

Вона запевнила Володимира Валентиновича в тому, що позашкільна освіта 

Луганщини була і буде серед пріоритетів обласного керівництва та 

Департаменту освіти і науки, як важлива складова не тільки освіти, а і 

громадянського виховання. Позашкілля Луганщини, в умовах війни, засвідчила 

свою стійкість, незламність і патріотизм. Тетяна Ткачова також зазначила, що 

вже зараз обласна військова адміністрація та Департамент освіти і науки ведуть 

перемовини з іноземними партнерами щодо відбудови системи освіти 

Луганщини, і позашкілля там розглядається як невід’ємна її частина. Водночас 

було зазначено, що на першому етапі, після деокупації, малі громади не 

зможуть розвивати цю галузь, як з-за ресурсного потенціалу, так і виходячи з 

демографічної ситуації і безпекової складової. Тому буде підвищуватись роль 

обласних профільних закладів позашкільної освіти. Було запропоновано 

декілька ініціатив щодо обласних акцій україно-європейського єднання та 

обласних хабів позашкільної освіти, з метою забезпечення рівного доступу до 

якісної позашкільної освіти учнівської молоді всіх громад Луганщини. Була 

відзначена значна інформаційно-просвітницька та методична роль сайту НЕНЦ, 

висловлені побажання щодо посилення методичного супроводу напряму 

роботи, врахуванні певних логістичних перешкод в участі учнівської молоді в 

заходах за напрямом роботи тощо. Багато питань залишились відкритими до 

того часу, коли відбудеться повна деокупація області. В цілому нарада стала 

своєрідним дороговказом та відправною точкою до фактичної розбудови 

позашкільної освіти Луганської області на нових сучасних засадах. 
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Юні природоохоронці з відходів виготовили для воїнів ЗСУ окопні свічки 

 Лютий 24th, 2023 

 
Патріотичний воркшоп для вихованців КЗПО „Закарпатський обласний центр 

дитячої та юнацької творчості „ПАДІЮН” проходив у обласному краєзнавчому 

музеї імені Тиводара Легоцького, що в Ужгороді. Його провели наукові 

співробітники сектору природи відділу історії та краєзнавства музею Михайло 

Біланич та Руслана Джахман. 

До майстер класу долучилися і педагоги відділів екології та природоохоронної 

роботи і біології та експериментальної роботи КЗПО „ПАДІЮН”. Так, Ольга 

Величканич, Оксана Стрічко, Ганна Андрусь, Юліанна Курак і Марина Павко 

слідкували, щоб їхні вихованці дотримувалися всіх правил безпеки та самі із 

великим захопленням взяли участь у воркшопі. Виробничим матеріалом для 

виробів слугував непотрібний гофрований картон з-під коробок, порожні 

металеві бляшанки від консервів та старі уламки парафіну. Всі ці речі могли 

піти на смітник, але їх використали знову із ще більшою користю. 

Юні екологи створили кілька десятків свічок, які передадуть військовим 

закарпатські волонтери. 

На кожному виробі діти залишили для воїнів особисте побажання або подяку, 

які зігріватимуть їх у холодних окопах. 

Воркшоп проходив у співпраці КЗПО „Закарпатський обласний центр дитячої 

та юнацької творчості „ПАДІЮН” з ГО „Інститут еколого-релігійних студій”. 

 
 

 

https://nenc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/02/%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_viber_2023-02-22_17-12-46-592-%D0%BE%D0%B1%D1%80..jpg
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Рік незламності українського народу 

 Лютий 24th, 2023 

 
Вже рік вихованці і педагоги Чернівецького ОЦЕНТУМ, як і всі українці, 

живуть в жаху війни. З 24 лютого життя поділилося на «до» і «після». З кожним 

новим днем втрачаємо близьких, можливості, дорогоцінні миті дитинства, але 

не втрачаємо віри. Ніхто не забере в дітей щасливе дитинство в їхній рідній 

країні! Цей рік нас всіх навчив новому. Але найголовніше – навчив цінувати 

все, що нам дано Богом, все, що ми можемо відстояти і чому ми можемо 

навчитися з нуля. 

Всі 365 днів педагоги Чернівецького ОЦЕНТУМ невпинно працювали на 

своєму освітянському фронті забезпечуючи цікаве та корисне дозвілля дітей у 

позакласний час. 

14 квітня, на 50-ий день війни, вихованці та педагоги закладу, представники 

громадськості, волонтери, тимчасово переселені особи висадили на території 

КЗ ЧОЦЕНТУМ «Алею Міст-Героїв», вшанувавши подвиг і масовий героїзм 

жителів міст Бучі, Ірпіня, Гостомеля, Миколаєва, Охтирки, Волновахи, 

Маріуполя, Харкова, Херсону, Чернігова. 

У річницю повномасштабного злочинного вторгнення російської федерації в 

Україну колектив КЗ ЧОЦЕНТУМ упорядкував памʼятну «Алею Міст-Героїв», 

згадав усіх, хто віддав життя за наближення Перемоги, подякував Збройним 

Силам України, нашим Героям за те, що можемо продовжувати працювати і 

будемо жити у вільній країні. 

Ми разом! Ми сильні! Ми переможемо! 

Все буде Україна! 
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